

Condolencias de Don Alfred Joseph

Lucerna, 24 de agosto de 1977.

Muy estimada doña Meches:

Ha sido para mí un profundo dolor saber por medio de una carta de una de mis familiares residentes en esa, que mi admirado amigo don Napoleón había fenecido, sin detalles de ninguna clase. Espero que su muerte haya sido serena como lo ha sido su vida y sin sufrimientos. Para mí El Salvador sin don Napoleón ya no será el mismo y sólo siento que no me haya sido posible acompañarlo a su última morada y depositar unas flores en su sepulcro, cosa que haré cuando mi salud me permita regresar al querido terruño hacia fines del año.

A usted, doña Meches, le ruego aceptar mis condolencias más sentidas, esperando que sabra afrontar esta terrible pérdida con ecuanimidad.

Para el país, la muerte de su querido esposo es una pérdida que no se puede apreciar en todo su significado. Sólo el porvenir nos dirá la inmensidad de la falta que hará al periodismo salvadoreño y latinoamericano.

Soy de usted estimada señora, su afectísimo amigo y seguro servidor,

Joseph.

PANORAMA MUNDIAL

Alemania Libre bajo la angustia del terrorismo

Por Eudocio Ravines

LA PODEROSA Alemania federal, que tuvo potencias suficientes para erguirse hacia la conquista de la prosperidad desde el fondo de la miseria, del descauzamiento, de la humillación que le dejó la guerra, se debate impotente frente a la agresión de un puñado de terroristas.

Cada Ministro sale de sus oficinas en medio de un piquete de guardaespaldas armados con metralleras; los titulares de los periódicos invitando al público a la vigilancia, a la colaboración con la policía, a la denuncia de sospechosos. Todos los banquetes y fiestas han sido cancelados. Todo el mundo está pendiente de lo que le sucederá al jefe del patronato alemán. Hanns Martin Schleyer, prisionero de una banda de terroristas desde el 5 de septiembre, en la ciudad de Colonia. La gran nación es presa de la angustia que fluye de la impotencia de su inmenso poderío frente a un puñado de bandidos.

Desde el año 1970 el gobierno alemán viene luchando contra el terrorismo; con todas las fallas y todas las taras que puede tener la acción de un gobierno formado en su abrumadora mayoría por socialdemócratas. La excelente acción policial descubrió, persiguió, capturó y puso a disposición de la justicia a los miembros de la "banda anarquista Andreas Baader". El gobierno socialdemócrata guardó a los prisioneros, los sometió a juicio, les designó defensores, les construyó una prisión especial modelo para que sirviese de local a los tribunales. Y llegó a anunciar que "la banda Baader está liquidada, porque todos sus cabeceillos están presos". El Ministerio del Interior consoló a la población anunciando que "sólo buscaba a una treintena de terroristas."



PERFORANDO ruidosamente las declaraciones y las promesas del gobierno, la acción de los terroristas, pertenecientes a la misma "Banda Baader" se hacía sentir en el asesinato en plena calle en Karlsruhe del Procurador General Siegfried Bucback, y tres meses más tarde, el 30 de julio, del Presidente de la Dredane Bank, Juergen Ponto, en su propia casa. Hoy, los terroristas, no sólo asesinan en plena calle, sino que secuestran al jefe del patronato alemán y exige por él la liberación total de todos los terroristas de la Banda Baader, presos, juzgados, sentenciados y condenados.

Sea cual fuera la solución que quiera darse al caso del secuestro de Schleyer, el gobierno alemán sale derrotado, humillado y con su autoridad hecha polvo. O consciente en el sacrificio del industrial alemán, conspicuo miembro del Partido Demócrata Cristiano, o le canjea dejando en libertad a los terroristas, dejando completamente nulas todas las complicadas y escabrosas acciones desarrolladas contra la banda terrorista. Los terroristas van a demostrar que son más fuertes que el gobierno alemán.

Las acusaciones contra el gobierno se multiplican. La muerte por asesinato de dos figuras sobresalientes de la sociedad alemana, no dejaban la menor duda sobre la presencia, la preparación, la pericia de una banda terrorista en plena actividad. No obstante, el gobierno no ha sido capaz de ofrecer a Schleyer la protección debida y ha permitido que sus guardianes sean

—Favor pase a la Pág. 23.

Años atrás

Por Nemo

Para la celebración de las fiestas patronales se está preparando un grupo de danzas folklóricas en el pueblo de Aculhuaca. (DIARIO DEL SALVADOR, 6 de octubre de 1916).

Aculhuaca fue en tiempos pasados un municipio independiente el cual, en unión de los de igual título Paleta y San Sebastián, formó la Villa Delgado —que, según entiendo, ostenta ahora el título de ciudad— por decreto legislativo del 20 de octubre de 1935.

Inició las gestiones para la fusión de los citados municipios, el gobernador del departamento de San Salvador, general José Trabanino, secundado por las autoridades municipales de las mismas poblaciones. La Villa Delgado está situada en terreno quebrado a cuatro kilómetros al N.E. de la ciudad de San Salvador, a cuyo distrito pertenece. Posee servicios de agua potable y de alumbrado eléctrico. Cuenta en la actualidad con más de once mil habitantes urbanos y rurales. Una buena carretera asfaltada la une con la capital de la República.

"Aculhuaca" significa "lugar de hombres fuertes".

Fusas y semifusas

Por AIDA de VERDI

DELIMITACION

"SONSONATE. Funcionarios del Instituto Geográfico Nacional analizan la legalización del límite jurisdiccional entre esta ciudad y la población de Caluco. En esa reunión estuvieron presentes el alcalde de Caluco, un Concejal calucoño, el alcalde Suárez y el Dr. Guillermo Salaverría, Síndico de la municipalidad de Sonsonate".

Observadores geopolíticos afirman que si no hay acuerdo entre los contendientes, se puede llegar hasta el Alto Tribunal de La Haya para ver si se HALLA solución al problema y se evite llegar a los "arcabuces" para definir los límites de una vez por todas. Por de pronto hay dos alcualces por cada parte en las rayas jurisdiccionales para evitar incidentes desagradables.

ASALTANTES

"Una banda de asaltantes que había cometido varios robos en el interior de la Penitenciaría Occidental fue descubierta la semana pasada por una Comisión de Vigilantes al mando del capitán Manuel de J. Vázquez, quien hace varios meses llevaba a cabo la

—Favor pase a la Pág. 21.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es jueves, octubre 6, el 2790. día de 1977. Faltan 86 días para que termine el año.

Un día como hoy:
1567. Margarita de Parma renuncia la regencia de los Países Bajos y el Duque de Alba asume el mando a plentud.

1689. Elección del Papa Alejandro VIII.

1918. Los franceses ocupan Beirut durante la Primera Guerra Mundial.

1927. Comienza la era de las películas parlantes con la filmación de "El Cantante de Jazz", interpretada por Al Jolson.

1928. Chiang Kai-Shek es elegido Presidente de China.

1939. Francia y el Reino Unido de la Gran Bretaña, rechazan los sondeos de paz de Adolfo Hitler.

1944. En una reunión en El Cairo decide la formación de una liga de Estados árabes, constituida en principio por Egipto, Yemen, Ara-

—Favor pase a la Pág. 21.

PROBLEMAS DE LA AMPLIACION DE CALLES El Registro Civil, la pavimentación y diversas conexiones

Por el Dr. Salvador G. Aguilar

Estamos en plenos trabajos de ampliación de calles en San Salvador. Muchos casa-tenientes y edificaciones municipales y públicas están siendo afectados, especialmente en la 7ª Calle en toda su extensión, proyecto que según los entendidos traerá para la capital ventajas en la circulación de vehículos pesados y será la primera de una serie de ampliaciones de vías de la antigua capital para darle un aspecto más moderno y que los millares de vehículos automotores que circulan no sufran embotellamientos a las horas de más trabajo con el injusto consumo de un combustible caro, más caro que en otros países de Centro-América.

San Salvador nació hace unos cuatro siglos y ahora las calles angostas y curvas, así como los zanjones o arenales que cruzan la ciudad por sus rumbos Norte y Sur, ya no puede ser continente de tanto automóvil y camiones que surcan por todas direcciones. Los arenales, especialmente el de San Miguelito (Tulunchapa) que desagua las áreas pluviales de occidente, desde la falda del volcán de San Salvador, y del Sur o sea el de Candelaria que tan tristes recuerdos nos trae debido a las inundaciones de los barrios de Candelaria, la Vega y zonas aledañas, y que también descarga las aguas pluviales de las colinas de Candelaria, han quedado ya muy dentro de la ciudad al irse ampliando la capital en todos los rumbos y casi fundiéndose las poblaciones de San Marcos, Santo Tomás por el Sur, y Mexicanos, Ayutuxtepeque, Ciudad Delgado por el Norte.

Así, pues, a los urbanizadores de estos tiempos les toca corregir las irregularidades y modernizar las vías de antaño angostas e irregulares con verdadero acierto.

Pero esta modernización obligadamente tiene que tocar los intereses de los propietarios y moradores afectados, teniendo todos que desocupar sus viviendas, verlas reducidas en sus dimensiones y hasta anuladas en ciertos casos.

El gobierno ha tratado de cubrir el costo de todas estas propiedades pero los precios pagados no cubren ni mucho menos el valor de ellas para ser sustituidas o adquirir otras en iguales condiciones. Las nuevas vías se verán por algún tiempo limitadas a ambos lados por tapias de lámina o de bloques de cemento, desde luego que la construcción a los precios actuales de materiales y mano de obra, resultan sumamente caros. Y, además los terrenos muchas veces no dan la extensión mínima requerida por los reglamentos de urbanismo para construir una casa. La modernización de la vía se verá limitada únicamente a la ampliación de la calle pero hay muchos otros problemas que resolver. Así: en la inscripción original del Registro de la Propiedad aparecen los límites y medidas anteriores, luego cada propietario se verá obligado a nueva inscripción rectificando la an-

—Favor Pase a la Pág. 33.

PROBLEMA ACTUAL El tradicionalismo y la crisis actual

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

—y II—

Es un hecho incontrovertible que en el mundo contemporáneo todos los aspectos negativos que conocemos, pesan cada vez más sobre los pocos hombres verdaderamente libres, que no se han sometido a los dogmas del modernismo que se opone en todos los órdenes a los principios tradicionales de la Iglesia Católica.

Puesto que el modernismo o la revolución se opone diametralmente a la tradición mientras que el modernismo y la revolución no han podido edificar nada bueno y solamente han actuado como DESTRUCTORES DE TODOS LOS VALORES DE LA CIVILIZACIÓN CRISTIANA, siguese entonces que es en el tradicionalismo donde tenemos que buscar la salvación si no queremos perecer aplastados por la revolución totalitaria que por fas o por nefas trata de imponerse en todo el mundo.

Filosóficamente, el modernismo y la revolución son relativistas y no tienen un concepto objetivo de la realidad y la verdad. Como parten principalmente del racionalismo que lógicamente tenía que desembocar en el panteísmo, cuya culminación la encontramos en el Estado totalitario socialista; el tradicionalismo por el contrario parte de los principios fundamentales de la filosofía aristotélico-tomista. Es por el principio metafísico del conocimiento objetivo y del principio de causalidad, que podemos establecer la diferencia fundamental entre lo creado y el Creador.

Si no se acepta esta filosofía —de hecho hoy día es rechazada por muchos neo-modernistas aun dentro de la Iglesia Católica como por ejemplo el caso de la filosofía panteísta del jesuita Thei hard de Chadin—, entonces el mundo tiene que caminar a la deriva como un barco sin timonel, ni guía de ninguna clase.

Como la obetividad y la VERDAD están por encima de las opiniones de los hombres, éstos JAMAS podrán hacer que la ley del número, la mitad más uno, se imponga como único criterio de VERDAD Y BIEN.

No obstante que por la fuerte presión que en el mundo entero ejerce el gobierno de Estados Unidos de América del Norte, muchos "tontos útiles" creen a pie juntillas que por el sistema electorero multi-partidista se van a resolver los graves problemas de nuestro tiempo, y han convertido la llamada "libertad" en un FIN, y no en un medio. Muchos pensadores liberales como Von Missess y Von Hayek, han desechado completamente la idea de que la mitad más uno sea el sistema adecuado para resolver los problemas de nuestro tiempo. "Creo —dice Von Hayek— que una forma de gobierno en la que la mayoría puede decidir tener por públicos y sujetos a su control cuantos asuntos se les antoje, es algo abominable".

Si un "liberal" como Von Hayek, así piensa sobre el sufragio uni-

—Favor-pase a la Pág. 13.